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Ministrul Cristian David a avut o şedinţă de lucru pe tema cadrului legal de protejare a 
poliţiştilor 
 
Conducerea MIRA a discutat într-o şedinţă de lucru o serie de aspecte care alcătuiesc cadrul legal 
de protejare a poliţistului pentru activităţile desfăşurate în exercitarea atribuţiunilor de serviciu. 
 
În urma discuţiilor a fost finalizată politica publică şi proiectul de Hotărâre de Guvern privind 
asigurarea unor despăgubiri de viaţă, sănătate şi bunuri ale poliţiştilor, conform acestuia 
despăgubirile urmând a fi plătite din bugetul MIRA.  
Aceste despăgubiri privesc cazurile de rănire în timpul serviciului, dar şi situaţiile de invaliditate 
sau deces în urma exercitării atribuţiunilor de serviciu. 
Sumele propuse pentru despăgubiri sunt cuprinse între 6.000 şi 20.000 de euro, ca forme de sprijin 
cu destinaţie specială. 
După avizarea documentului de politică publică, de către ministerele cu atribuţii in domeniu, 
proiectul de act normativ urmează a fi introdus în Guvern. 
 
O altă problematică a privit înăsprirea sancţionării faptelor de ultraj. Referitor la această temă 
ministrul Cristian David şi-a reafirmat susţinerea pentru acest demers care urmează a fi făcut la 
Ministerul Justiţiei. În acest sens, ministrul internelor şi reformei administrative a desemnat un 
reprezentant al ministerului care, alături de specialiştii din cadrul Poliţiei Române, să acorde 
asistenţă, pe această temă, membrilor comisiei de elaborare a Codului Penal. 
 
O altă temă a şedinţei a vizat Proiectul de lege privind modificarea Statutului Poliţistului, care a 
fost aprobat şi transmis în procedură de avizare la celelalte ministere, urmând a fi promovat către 
Parlament. 
Conform acestuia, se instituie dreptul poliţistului de a beneficia de suportarea, de către unitate, a 
sumelor necesare asigurării asistenţei juridice a acestuia, pentru fapte săvârşite în exercitarea, 
potrivit legii, a atribuţiilor de serviciu.  
Totodată, poliţiştii care nu deţin o locuinţă proprietate personală vor avea dreptul la o indemnizaţie 
lunară de 50% din salariul de bază, pe o perioadă ce nu poate depăşi 15 ani, ca formă de sprijin 
pentru construcţia sau cumpărarea, o singură dată, a unei locuinţe. 
În acelaşi act normativ se va menţiona în mod expres, dreptul poliţiştilor de a înfiinţa organizaţii 
sindicale. 
 
MIRA a definitivat şi proiectul privind modificarea coeficienţilor de ierarhizare a agenţilor de 
poliţie, acesta urmând a intra în vigoare de la 1 ianuarie 2009. In urma acestei modificări, salariile 
agenţilor de poliţie vor creste, în funcţie de activităţile operative pe care aceştia le desfăşoară. 
 
În ceea ce priveşte plata către poliţişti a drepturilor de echipament pentru anul acesta, s-a 
înaintat documentaţia către Ministerul Economiei şi Finanţelor pentru deblocarea sumei şi plata 
drepturilor. 
Sumele de bani au fost aprobate săptămâna trecută de către Guvern. 
 



Şedinţa de lucru a urmărit clarificarea problematicilor rezultate din dialogul sindical pe care MIRA 
l-a avut în acest an cu Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC), alte 
teme ale acestui dialog fiind incluse în cuprinsul Acordului privind raporturile de serviciu 
încheiat între cele două părţi în luna august 2008. 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 
transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei 
Administrative este interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor 
administrative şi în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.  

 

Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice, proiectul 
Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului pentru modificarea şi completarea Ordonanţei Guvernului 
nr.38/2003 privind salarizarea şi alte drepturi ale poliţiştilor. 

 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei 
noastre: www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piata 
Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, Bucuresti. 

 

* 

*        * 

 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ 
sunt aşteptate pe adresa de e-mail         legislatie@mira.gov.ro , până la data de 12.09.2008. 
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În perioada 4-5 septembrie a.c., o delegaţie MIRA, din care fac parte secretarul de stat chestor 
principal dr. Vasile-Gabriel Niţă - şef al Departamentului Schengen şi directorul general DGAERI - 
chestor principal Corneliu Alexandru, va participa la cea de-a 8-a Conferinţă ministerială dedicată 
migraţiei, cu tema: “Migraţia economică, coeziunea socială şi dezvoltarea: către o abordare 
integrată”, care va avea loc la Kiev/ Ucraina, sub auspiciul Consiliului Europei. 

http://www.mira.gov.ro/
mailto:legislatie@mira.gov.ro
http://www.mira.gov.ro/index05_6.htm


Conferinţa abordează problematica migraţiei şi dezvoltării, relaţia dintre acestea fiind deosebit de 
actuală în contextul internaţional prezent. De asemenea, în cadrul acestei conferinţe, vor fi discutate 
o serie de aspecte referitoare la conexiunea dintre migraţia economică, dezvoltare şi coeziune 
socială, fiind urmărită realizarea unei abordări integrate a politicilor ce vizează aceste trei aspecte. 
În acest context, o necesitate o reprezintă respectarea, într-o şi mai mare măsură, a drepturilor 
migranţilor, inclusiv dreptul acestora de a se bucura de protecţie internaţională. 

Totodată, va fi accentuată promovarea cooperării între ţările de destinaţie şi cele de origine, statele 
europene urmând să răspundă provocărilor într-o manieră coerentă. 
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Ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian David, a prezentat astăzi, 3 septembrie 
a.c., în şedinţa de Guvern, stadiul reconstrucţiei locuinţelor care au fost afectate de inundaţii. 

În urma realizării acestei situaţii, rezultă că există un grad de contractare de 70% pentru 
locuinţele  care au fost afectate şi care urmează să fie reconstruite, fiind încheiate contracte ferme 
de execuţie, în aşa fel încât la 1 decembrie 2008 locuinţele să fie date în folosinţă. 

Gradul de contractare este diferit la nivelul judeţelor astfel: 

Judeţ Grad de contractare 

Bacău 100% 

Iaşi 98% 

Botoşani 80% 

Neamţ 50% 

Suceava 50% 

Maramureş 30% 

 „O problemă prioritară care trebuie rezolvată de autorităţile locale şi de Ministerul Dezvoltării 
Lucrărilor Publice şi Locuinţelor este asigurarea şi aprovizionarea cu materiale de construcţii pe 
măsură ce lucrările înaintează” a precizat ministrul Cristian David.  

Întrucât există un grafic de execuţie, în anumite judeţe au fost întocmite deja situaţii cu stocurile de 
materiale de construcţie. Astfel, s-a constatat că este necesară intensificarea aprovizionării astfel 
încât materialele să fie la dispoziţia autorităţilor locale în timp util.  

Ministrul internelor şi reformei administrative a subliniat că este important ca gradul de contractare 
să ajungă la 100% în cel mai scurt timp. Următoarea etapă va fi monitorizarea aprovizionării cu 
materiale şi execuţia lucrărilor. 


